

省政协十三届一次会议胜利闭幕

(上接第一版)

我们要在立足务实之功、全力服务中心大局上展现新作为。坚持党有号召政协有行动，党有要求政协抓落实，紧盯中共二十大确定的重大战略、重要举措、重点工作，紧盯省第十一次党代会标定的战略方向、战略重点和战略路径，胸怀“国之大者”履好职，聚焦“省之要者”作贡献，找准切入点、选准结合点，充分发挥专门协商机构作用，精心选题破题、深入调查研究、深度协商互动，努力在“拼经济”上建真言、在“促跨越”上献良策、在“谋出彩”上鼓实劲，奋力推进现代化河南建设宏伟事业。

我们要在拉长团结半径、广泛汇聚奋斗合力上展现新气象。把握政协

界别众多、阶层多样、诉求多元特点，围绕人心这个最大的政治履行好凝聚共识重要职能，把“重要阵地”建得更加牢固，把“重要平台”建得更加宽广，把“重要渠道”建得更加通畅，加强敏感点、风险点、关切点上的思想政治引领，不断扩大“朋友圈”、画大“同心圆”，引导各党派团体和各族各界人士与中央、省委同心同德、同向同行，巩固和发展心往一处想、劲往一处使、拧成一股绳的生动局面。

我们要在坚持人民至上、不断增进民生福祉上展现新成效。践行好人民政协为人民的价值追求，以实际行动回应人民对美好生活的需要、促进民生改善作为重要着力点，运用“有事好商量”各种

平台，聚焦就业、教育、医疗、养老、环保等人民群众急难愁盼问题和基层治理难题，把群众反映的“问题清单”变成政协“履职清单”，建言为民谋利、议政为民解困、监督为民分忧，协助党委、政府把群众最关切的事办实办好，使人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

我们要在持续开拓创新、全面提升履职能力上展现新样子。继承和发扬我省政协工作中行之有效的好经验好做法，进一步拓宽思路、创新方式，准确把握全过程人民民主内涵要求，充分发挥“智慧政协”效能，加强制度化、规范化、程序化等功能建设，提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平，完善民主监

督和委员联系界别群众制度机制，切实提升“两支队伍”能力作风，强化全省政协系统协同联动，以更多理念思路创新、更多制度机制创新、更多工作载体创新、更多方式方法创新推动履职工作全面出新出彩。

孔昌生指出，新时代党和国家的伟大事业前景广阔，“两个确保”的现代化河南建设目标催人奋进。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在中共河南省委坚强领导下，勠力同心、团结奋斗，为全面建设社会主义现代化河南、谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

张庆一在调研安全生产工作时要求 落细落实各项措施 确保春节期间安全生产形势持续稳定

本报讯(记者张辉)1月16日，市委常委、常务副市长张庆一带领市应急管理局、市消防救援支队等单位负责同志前往东城区、魏都区和国家许昌经济技术开发区，就安全生产工作调研。副市长杨朝晖参加调研。

在许昌万达广场，张庆一、杨朝晖走进微型消防站、消防控制中心，实地察看安全制度落实、消防设施和人员配备等情况。张庆一要求企业时刻把安全生产放在心上，认真做好日常巡查维护和隐患排查治理，定期开展安全培训，细化完善应急预案，严格落实值班值守，确保春节期间安全生产形势持续稳定。

随后，张庆一、杨朝晖来到春秋三巷，认真察看市场安全措施落

实情况，并不时走进店铺与商户交流，详细了解消防设施设置等情况。张庆一指出，春节期间人流、物流集中，各类安全隐患不可忽视。要建立健全网格化、常态化管理工作机制，加强消防设施管理和维护，强化消防安全教育，提高消防安全技能，全力保障人民群众生命财产安全。

企业是开展安全生产工作的主战场。在许昌市神力液化石油气有限公司，认真听取企业负责人安全生产工作汇报后，张庆一反复叮嘱企业切实压实安全生产主体责任，不断健全安全管理机制，统筹做好企业生产安全和市民用气安全工作，落细落实安全生产各项措施，真正实现安全发展、可持续发展。

认真学习贯彻党的二十大精神

市委宣讲团在市自然资源和规划局举行宣讲报告会

以党的二十大精神为统领 聚焦主业服务大局

本报讯(记者李新通讯员王雪)1月13日，学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团宣讲报告会在市自然资源和规划局举行。市委宣讲团成员刘顺兴作专题宣讲报告。

围绕深入学习贯彻党的二十大精神，刘顺兴从深入学习贯彻党的二十大精神、深入学习贯彻党的二十大精神重大意义及大会主题、深入学习贯彻党的二十大精神过去五年工作和新时代十年伟大变革的里程碑意义、深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论、深入学习领会新时代新征程中国共产党的使命任务、深入学习领会全面建设社会主义现代化国家的战略部署、深入学习领会坚定不移推进全面从严治党的重要要求六个方面，对党的二十大精神内涵作了全面深刻的解读。报告站位全局、立意高远、落点翔实，讲解生动活泼，进一步深化了广大党员干部对党的二十大精神的理解和把握，使大家接受了一次深刻的学习教育和精神洗礼。

“把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，领导干部要带头学习、带头宣传、带头贯彻，引导广大党员干部原原本本学、深入系统学、带着问题学、融会贯通学，真正做到学深悟透。”市自然资源和规划局党组成员、副局长李晓红说，该局各党支部将围绕学习贯彻党的二十大精神进行专题学习研讨，提出具体举措，将自身的成长发展融入党的伟大事业，既服务好全市工作大局，又注重紧密联系自然资源和规划局工作实际，做到既为一域增光，又为全局添彩。

“礼赞二十大 翰墨迎新春” 送福送春联活动举行

本报讯(记者李新)为深入学习贯彻党的二十大精神，推进新时代文明实践，营造喜庆祥和的节日氛围，1月14日，民盟许昌市委联合清荷书画院、钧瓷网、组织我市书法家进社区开展“礼赞二十大 翰墨迎新春”送福送春联活动。

活动现场气氛热烈，书法家挥毫泼墨、迎春开笔，把祝福融入笔端，为群众送去节日的温暖。社区群众热情

参与，讨论春联寓意，并晾晒春联。一副副充满情意和祝福的春联，获得了大家的称赞。据了解，本次活动共送出春联100余副。

此次活动把健康向上的文化产品和服务送到群众身边，让广大人民群众共享文化成果。书法家弘扬传统文化、送文化进万家的行为，为即将到来的新春佳节增添了浓浓的年味儿，受到群众的一致好评。

绷紧安全弦 祥和过大年

本报讯(记者许廷合 通讯员潘高峰)“老板，马上就要过年了，要记得及时更换临期的灭火器，全面排查电路，确保用电安全。”1月11日上午，在禹州市滨河路德庄火锅店，颍川街道办事处社区网格员王中超对火锅店负责人再三交代并查看消防器材配置情况。

春节临近，颍川街道办事处全面开展安全生产大检查专项整治行动，对辖区高层建筑、集贸市场、“九小场所”、沿街门店、居民小区等开展全方位安全隐患排查，持续巩固安全生产平稳态势。

在整治行动中，该街道办事处成立16个专项检查小组，进行拉网式排

查、不间断巡查，确保安全检查不留死角。针对检查中发现的问题，检查组采取现场交办的方式责令限时整改到位；对于整改不到位的，责令暂停营业，坚决避免安全事故发生。

截至目前，该街道办事处共检查高层建筑25处、集贸市场2家、沿街门店560家、商超32家。“下一步，我们将牢固树立‘安全第一’意识，继续压紧压实安全生产工作责任，切实做好值班值守和日常巡查，时刻绷紧安全弦，及时消除各类安全隐患，为辖区群众营造安全、有序、欢乐、祥和的节日氛围。”颍川街道办事处主任刘军涛说。

咱“许昌话”说到省两会!

(上接第一版)

■刘娅雪 许昌远东传动轴股份有限公司总经理

刘娅雪代表提出三点建议：定向培养企业所需的“蓝领”工人，与当地大专及本科院校建立深度的“校企合作”机制，采用理论知识与实践相结合的方式，为制造业培养人才；

加强产业集群建设，扶持本地小型辅助性行业发展壮大，促进本地配套小企业、小作坊融入链条、加快发展；

加强企业现有团队力量建设，政府牵头与国内行业领先地位建立联系，让企业职工有机会走出去交流学习、增长见识，梯次培养企业自身高素质人才。

■张巧红 许昌市疾病预防控制中心流行病防治科科长

张巧红代表建议，出台支持性文件，加强专业技术人才队伍建设，通过扩编、人才引进、内部挖潜等方式，优

化基层卫生人才队伍，提升为人民健康服务的水平。

■朱桂涛 河南瑞尔电气股份有限公司董事长兼总经理

朱桂涛代表建议，支持领军企业组建创新联合体，由领军企业牵头，整合引导中小企业参与科技创新体系建设，实现共同发展。

■袁建生 许昌市农业技术推广站党支部书记

袁建生代表建议，进一步加大农业领域的立法力度，为我省持续推进全面乡村振兴、由农业大省向农业强省迈进提供有力的执法依据和司法保障。

■王代涛 艾德(福建)投资有限公司业务员

王代涛作为工人代表，建议省委、省政府多出台一些农民工返乡创业就业优惠政策，吸引更多农民工返乡。

魏都区：清廉之花别样红

本报记者 王金伟 通讯员 徐永胜

“正史中的曹操推行德政，破除门阀，用人求贤，不畏强权，律令严明，廉政爱民，提倡薄葬，家教有方……”作为魏都区纪委监委着力打造的传统廉洁文化教育基地，也是许昌市纪委监委“廉润莲城”廉洁文化进景区系列景观的核心展点，曹丞相府内，讲解员的一番介绍让前来进行廉政教育的魏都区西大街街道办事处后社区干部获益匪浅。

近年来，魏都区持续加强廉洁文化建设，立足魏都地域禀赋，丰富发展廉洁文化的思想内涵和时代价值，引导党员干部自觉从中汲取清廉力量，持之以恒提升廉洁文化建设软实力和影响力。

为使廉洁文化教育有源头、有内容、有活水，魏都区纪委监委深挖辖区深厚文化资源中的廉洁元素，梳理廉洁文化脉络，大力弘扬宣传“出淤泥而洁身吐芳，洒清香而天然独秀”的莲文化，“品性清正、拯世济民，以天下为己任”的曹魏文化，特级战斗英雄杨根思提出的“不相信有完不成的任务，不相信有克服不了的困难，不相信有战胜不了的敌人”的“三不相信”精神所呈现的红

廉革命文化，体现党的先进性和纯洁性的新时代廉洁文化。

廉洁文化内容有了，如何创新表现形式？该区纪委监委决定倾力打造廉洁文化矩阵，由点到线、由线到面，使廉洁文化阵地亮点频现，有看头、有载体。为此，魏都区纪委监委精心打造以曹魏古城为中轴线，以曹丞相府为核心的传统廉洁文化教育基地，通过悬挂廉洁楹联、种植莲花、绘制魏都廉吏像，把廉洁文化和传统文化融合在一起，有力推进了“清廉魏都”载体建设。“不拘一格唯才是举，共治天下用人不疑”“善政行润物无声，廉风起邦安归心”……如今，居民和游客到曹魏古城游玩，看到的一副副“廉义”十足的楹联，既让古城生色，又起到了润物无声、教化育人的作用。

“严治家、敬长辈，明事理、守法律……”在魏都区灞陵街街道办事处吴庄社区，街道两旁“廉洁文化墙”上的一句句家风家训、廉政警句，吸引了过往党员干部群众的目光。

“我们因势利导，就地取材，精心打造一品一特色廉洁文化示范点，推进廉

洁文化在全区开花结果。”魏都区纪委监委有关负责人表示。不仅如此，魏都区纪委监委还在丁庄街道、颍昌街道、五一路街道纪工委，打造了独具特色的基层基础廉政文化展厅；在南关街道办事处七一社区，建造了中共许昌中心县委遗址纪念碑；在颍昌街道办事处七里店社区，高标准建立了警示教育展厅；在丁庄街道办事处南壕口社区，以汉代王允墓为载体，建立了以孝廉为主题的村史室；在魏都区各学校，打造了手抄报廉政文化长廊，教育孩子系好人生“第一粒扣子”；在市人民医院，打造了以医德仁心为主题的廉洁文化展厅，勉励医生开好“清廉处方”……

与此同时，魏都区纪委监委出台了《关于加强“四位一体”廉政教育扎实推进“不想腐”的实施意见》，汇集机关、社会社团八方力量，构建廉洁文化“大宣传”圈；与区人大、区政协、区委组织部、

区委宣传部、区文旅局、区文联、区妇联等单位定期召开“清廉魏都”建设联席会，同向发力，扩大廉洁文化宣传面；开展创建“清廉家庭”活动，征集廉洁家风书信、书法绘画作品300多件，引导党员干部及家属立家规、严家教、树家风。

值得一提的是，在社会面上，魏都区纪委监委和具有较大影响力的莲花湾红歌团、市戏迷协会清风唱廉团等社团联合，深入社区、学校、企业开展廉洁文化演出；联合许昌市诗词协会，开展廉洁诗词征集活动；联合春秋读书会、樊登读书会，举办家风家训家教书展；联合新华书店，举办廉洁文化读书会；同时，从各社团负责人、老党员、老干部、教师中挑选培训100名金牌廉洁文化宣讲员，大力宣传廉洁文化和法纪法规政策，使其成为魏都区廉洁文化宣传的支点和骨干力量。

坚定不移推进全面从严治党向纵深发展

2023年我国将 加快建设国家水网

据新华社电 水利部部长李国英1月16日在2023年全国水利工作会议上表示，今年，我国将以联网、补网、强链为重点，加快建设国家水网，着力提升水利基础设施网络效益。李国英说，今年水利重点工作之一是加快建设国家水网，完善水资源调配格局：

——加快建设国家水网主骨架、大动脉。抓紧完成南水北调工程总体规划修编，对总体规划作出优化调整。推进南水北调后续工程高质量发展，加快中线引江补汉和防洪安全保障工程建设，积极推动东线二期工程立项建设，推进西线工程规划编制并启动先期实施工程科研工作。

——推进重点区域水网规划建设。立足国家重大战略部署和区域水安全保障需求，有序推进区域水网规划建设，支撑国家重大区域战略实施，加强重要经济区、重要城市群、能源基地、粮食主产区、重点生态功能区水安全保障。完善区域水资源配置体系。推进水源调蓄工程建设。

——完善省、市、县级水网体系。加快推进省级水网规划建设，做好省、市、县级水网的合理衔接。抓紧完善省级水网建设规划体系，高质量推进省级水网先导区建设，跟踪评估第一批先导区建设进展，适时启动第二批先导区建设。



选购鲜花 喜迎新春

1月16日，市民在兆丰花鸟鱼市场挑选盆栽植物。据悉，临近春节，花卉市场逐渐热闹起来，不少市民前来选购新春花卉，装点节日氛围，喜迎新春佳节。本报记者 谭宜妹 摄

经开区开展 春节前走访慰问活动

本报讯(记者苏杭)1月13日，国家许昌经济技术开发区(以下简称经开区)党工委、管委会部分班子成员，与经开区总工会等相关职能部门主要负责人组成慰问组，深入辖区困难职工家庭开展春节前走访慰问活动，送上慰问品和慰问金，并致以节日的问候和祝福，让他们感受到党组织的关怀。

每到一户，慰问组一行都会与慰问对象亲切交谈，询问他们的生活和身体状况，并将慰问品和慰问金送到他们手中。在困难职工卢清玉家，慰问组一行详细询问了解他们生活中遇到的困难和问题，鼓

励他们树立信心，战胜困难、乐观生活。

在慰问过程中，慰问组一行一再叮嘱相关部门及街道办事处负责人多关注、关心困难群众，把困难群众安危冷暖挂在心头，切实解决好他们生活中遇到的困难和问题，确保他们度过一个欢乐祥和的春节。

